

区街动态

中原区今年新增9个流动儿童之家

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎 王英)昨日,记者从中原区了解到,为关爱流动儿童,让他们和城里孩子一样享受到教育和关爱,中原区计划在已建成的7个“流动儿童之家”的基础上,今年再新增9个“流动儿童之家”。

中原区是郑州市的一个工业老区,随着城镇化进程的加快和农村富余劳动力转移的增多,留守流动儿童的数量也在不断增加。针对留守流动儿童问题日益凸显的情况,中原区不断加大投入,加快“流动儿童之家”建设,

二七区重度残疾人每月补助两百元

本报讯(记者 安群英 通讯员 王克莉) 5月19日是“全国助残日”。记者从二七区残联了解到,从今年开始,二七区为全区低保家庭的重度残疾人每人每月发放200元的生活补助。

经过摸底排查,全区约有1000余名符合条件的重度残疾人可以得到救助,预计发放救助款240万元。同时,丰富多样的扶残助残活动也在二七区扎实开展。

金水区举办公益一日游活动

本报讯(记者 成燕 通讯员 王丽)初夏时节,绿城美景分外迷人。本周日是中国旅游日和中国助残日,为广泛宣传金水区旅游资源,让更多残疾人走出家门共享“金水都市休闲游”发展成果,昨日,由金水区委、区政府主办,金水区文化旅游局、郑州市祥云旅行社承办的“休闲惠民,美丽金水”公益旅游活动在陈碧花卉市

场启动。据了解,此次活动为期一天,在10名旅游志愿者的全程服务下,该区60名残障人士代表免费游览了郑州海洋馆、陈碧花卉市场水族馆及花卉基地,并来到郑州北茶城轻松品茶,聆听茶艺讲座,详细了解茶文化。主办方还为参加此次公益一日游活动的残障人士办理了旅游人身意外伤害险。

上街区首家社区托老站成立

本报讯(记者 朱华 通讯员 张富城)年近七十的崔欣是上街区康乐社区居民,由于老伴过世,儿子又常年在外,独居的老崔整天为吃饭及生活琐事发愁。近日,上街区中心路街道办事处成立的该区首家社区托老站不但帮他解决了吃饭问题,还让老人充分享受到了健身娱乐的乐趣。

上街区首家托老站的成立,是该区中心路街道办事处将为老服务工作纳入办

惠济区交通运输局推进安全生产标准化建设

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 王华)日前,惠济区交通运输局组织辖区18家运输企业召开了惠济区运输企业安全生产标准化建设推进会。

会议强调了安全生产标准化创建工作的目的和意义,并就道路货运运输企业安全生产达标创建工作的程序、标准和考核指标等进行了详细讲解,要求各企业要结合交通运输企业安全生产标准化达标考评指标,逐项梳理,查漏补缺,增加投入,加大安全标准化、作业现场标准化和

航海东路办事处传统文化走进社区

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 薛松 赵怡鹤)管城区航海东路办事处美景天城社区大力开展社区文化建设,努力提升居民的文化素养和幸福指数,举办了“传统文化进社区”活动。

依托社区图书室建立的“国学读书社”,给居民提供了一个读书和交流的平台,居民朋友可以根据不同年龄和不同兴趣爱好,自主选择学习《三字经》、《千字文》、《论语》、《道德经》等国学经典。举办“居民读书交流会”,交流读书心得。社区开设了“传统文化讲堂”,邀请一批国学方面的老师、学者进社区举办讲座。组织社区志愿者通过讲故事、演话剧、观看动画片等形式,传播历史文化。组织社区孩子们集体诵读《弟子规》,使其树立正确的是非观。



好人李同真

本报记者 朱华 通讯员 裴香玲

他是社区志愿者,还是社区楼栋长,更是义务巡逻员、网格排查员、义务监督员……今年65岁的退休党员李同真,是上街桃源社区星海花园居民。提起他,居民们不但称赞他“头街”多,还都会竖起大拇指:人非常好!

闲不住的李同真是一名社区优秀志愿者。为了服务社区居民,他个人购买了手动砂轮、磨刀石并制作磨刀架,在小区门卫处设立了免费磨刀便民服务点,还自购电动车、自行车零件为小区居民免费修理。每天一大早,他就准时出现在小区

门口,哪位居民车子没气了就帮充气,哪个居民车坏了就帮修车。李同真有一个小本子,上面清清楚楚地记着小区居民磨刀的信息,服务重点多是小区内的退休老党员、孤寡老人、残疾人等弱势群体。不少居民清晰记得,李同真第一天开张的时候就磨了29把刀具,磨得两个膀子都抬不起来,但他还是咬着牙将全部刀具磨完。

作为一名楼栋长,李同真像对待自己的亲人一样对待左邻右舍,尽自己最大的力量为邻里排忧解难。一天半夜,对门陈老伯家的抽水马桶突

然堵塞了,恶臭的粪便溢出,弄得满地秽物。无奈之下,老人敲开了李同真的家门,李同真二话没说,亲自披挂上阵帮助老人疏通马桶。



金水区“送文化进基层”

昨日下午,金水区文化馆组织的阳光艺术团来到文化路街道办事处国贸社区,为辖区居民送上一台本土文化大餐。这个由“草根”艺人组成的艺术团,没有专家,没有大家,但精湛的演出却很对社区居民的“胃口”。

本报记者 党贺喜 摄

来自金婚夫妻的祝福

本报记者 王影

昨日,在金水区婚姻登记处办理结婚证的新人们,都收到一份特别有意义的新婚礼物——金婚夫妻的祝福。不少新人感言,老人们的金婚故事感动着他们。

为更好地宣传爱护婚姻的理念,金水区婚姻登记处婚姻咨询社工先后走访轻院社区、工大社区的16对金婚夫妻,聆听他们对婚姻对生活的感悟,并将他们的箴言记录下来,装入一个个红色的信封中。年

最大的金婚老人为96岁,1953年结婚,婚龄为60年。婚姻咨询社工介绍,此次活动目的是使新人能够从金婚老人的故事中学习经营婚姻守护爱情的理念,为更多的人搭建金婚的鹊桥之路。

在现场,新人收到信封里的祝福,感叹:“心灵有了一丝的颤动,也希望自己能够像金婚老人一样,执子之手,与子偕老。”



管城区西大街办事处平等街社区“党员家门口志愿服务”队主要成员在社区老党员家中,他们发挥各自特长,在居民家门口开展各种志愿服务,有的辅导社区孩子学习书法,有的教授居民剪纸、编织、刺绣技艺,深受社区居民的欢迎。

本报记者 梁月琳 摄

网格长当高考服务员

本报记者 聂春洁 通讯员 陈静洲

经过网格长赵宇连日奔波,淮河区陇海社区民学校近日推出关爱高考生专题讲座,辖区即将迎来高考的39名高三学生成为受益者。

赵宇是陇海社区网格长,近日他在入户走访中得知,楼院很多家庭有高考生,一些家长出于焦虑,对周围环境、噪音特别敏感,极易造成邻里关系紧张。经过排查登记,赵宇获悉辖区内共有39名高三学生,他又逐户走访,和家长们交谈,了解他们诉求和烦恼,统一向社区做了汇报。

经过研究,陇海社区决定将社区市民学校作为主阵地,服务这些高考家庭。他们首先和家住陇海富田花园的郑大教授张老师说取得联系,邀请他来市民学校为高考家庭开设心理疏导讲座。目前,讲座已经开展两期,很多学生及家长关心的问题得到了及时解答。

陇海社区党委书记孟斌表示,目前社区正在组织辖区内的大学村官,与这些考生展开结对帮扶,同时加强与家长、学校的沟通,争取让考生都能轻装上阵,取得好成绩。

社区是俺贴心人

本报记者 李瑞蕊 通讯员 班计划

“非常感谢社区领导和工作人员的照顾,我年纪大了,身体也不好,常年患心脏病、高血压、脑血栓等多种疾病,身边也没有一个亲人,每次有需要的时候,都是社区陈主任和工作人员第一时间赶到家里,为我忙前忙后,像对待自己的亲人一样无微不至。”昨日,家住管城回族区北下街办事处书胡同38号院的袁秀梅老人再次来到办事处,对社区的长期帮助表达谢意。

今年68岁的袁秀梅是个五保户,靠着一点微薄的退休金生活,日常生活料理成了老人家最大的心病。去年11月份,天气渐冷,家里水管突然爆裂,50平方米的房子成了水池,老人一时不知所措,只好打电话求助社区,社区工作人员以最快的速度赶到她家,二话没说,就开始动手清理屋内的脏水,又找人免费为老人维修水管。

从此,社区工作人员成了袁秀梅家里的常客,除了帮老人干力所能及的家务活,社区还把老人列为长期帮扶对象,每到春节为老人贴对联,节假日送去油米面等生活必需品。袁秀梅激动地说:“社区的工作人员就是俺的贴心人。”

社区有个“法律角”

本报记者 郑磊

听说过“英语角”、“爱情角”,可您听说过“法律角”吗?这不,为让青少年远离犯罪误区,建华社区别出心裁开辟“法律角”,以法会友,其乐无穷。

昨日上午,建华社区广场“法律角”上演了一堂生动的普法课,二七区检察院人员不光宣传普法,还现场为家长和孩子“心理按摩”。活动现场,针对当前未成年人犯罪主要特点、家庭教育不当可能引发未成年人犯罪类型等内容,检察官们深入浅出,向居民详细讲解预防青少年犯罪的相关知识。活动引来辖区众多中小学生对家长,大家认真阅读着宣传内容,同时提出自己的观点,工作人员对家长的咨询耐心讲解,为存在相关问题的孩子和现场“疏导”。

“活动既提高了学生的法律常识,也为贯彻未成年人法起到了促进作用,”建华社区书记李爱华告诉记者,这只是社区“法律角”系列活动之一,每年社区都会开展形式多样的未成年人普法教育活动,诸如参观科技馆、参观消防队、参观二七纪念馆等,让青少年在欢乐中学法、知法。

残疾儿喜领救助金

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 王建伟 张超)在“全国助残日”来临之际,昨日,惠济区残联和妇联联合举办“惠济区12岁以下残疾儿童救助仪式”,给该区40名残疾儿童送了一份“节日礼物”:每人1000元现金和1条夏凉被。

为贯彻落实党和政府的民生政策,让广大残疾人、残疾人家庭共享改革开放成果,5月中旬,惠济区残联将联手相关职能部门在全区举办一系列残疾人救助活动。

惠济区残联还将邀请区属政协委员视察残疾人服务机构,对全区残疾人工作进行监督。

红白理事会规范管理婚丧嫁娶 西黄刘村破陋习树新风

越来越高,排场越来越大,花费越来越多,成为当前村民一大经济负担。

为减轻村民经济负担,破除村规陋习,树立节俭新风,倡导文明健康生活方式,今年年初,由西黄刘村党支部牵头,结合该村实际,决定完善修改章程,规范运行几年前成立的红白理事会。

村党支部在征求民意和结合村内实际基础上,制定可行性强的《红白理事会章程》有关配套制度,包括操办红事“三不准”和白事“三不准、二不提倡”等规

定,制作相关版面,统一印制红白事记录本,为红白理事会长期化、规范化、科学化运作提供制度保障;优化红白理事会组织人员,吸收村老干部、老党员、退休教师、有威望村民等加入理事会组织,有效推动红白理事会运行;按婚丧户要求提供全程免费服务,村民的红白事宴全部由红白理事会出面负责,按照理事会规定和标准执行,由理事会专门人员、村民等做好监督工作,严厉杜绝超标。截至目前,红白理事会管理制度逐步完善,

运作更加科学,效果渐趋明显。

村民们算账,一个红事能省下3万至4万块钱,全村人都已经从心里认可了这种节俭办喜事的新做法。

据理事会会长朱百川介绍,通过红白理事会操办,既可以将事办圆满,还可以办得很节俭,每一场下来可以给当事人省下好几万元,受到村民普遍称赞和欢迎。如今,村民办红白事讲排场的少了,攀比的少了,节俭的多了,文明的多了。